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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 23 ∆εκεµβρίου 2003 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη  Εύη ∆εµίρη, 
Γιάννης Παπακώστας, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη, Αργύριος Καρράς 
Ροδόλφος Μορώνης. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό ΑΝΤΕΝΝΑ – ΑΝΤΕΝΝΑ TV 
Α.Ε. ενδεχοµένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 16η ∆εκεµβρίου 2003. 
 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, ενώ εξάλλου πρέπει να εξασφαλίζεται η ποιοτική 
στάθµη των προγραµµάτων, κατά τον τρόπον που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή 
της τηλεοράσεως και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και ο σεβασµός της 
αξίας του ανθρώπου και η ανάγκη της προστασίας της παιδικής ηλικίας και της 
νεότητος. 
 
ΙΙ. Το άρθρο 8 παρ. 1, 3, 4 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίον οι τηλεοπτικοί 
φορείς οφείλουν να µη µεταδίδουν προγράµµατα, τα οποία ενδέχεται να βλάψουν 
σοβαρά την πνευµατική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και ιδίως προγράµµατα που 
περιέχουν πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές άσκοπης βίας, ενώ εξάλλου όλα τα 
τηλεοπτικά προγράµµατα κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό 
δυσµενούς επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα 
και την εν γένει ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων, αντιστοιχούντος σε 
κάθε κατηγορία ενός ειδικού συµβόλου, που καθορίζεται µε απόφαση του Υπουργού 
Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης. 
 
ΙΙΙ. Την Υ.Α. 6138/Ε/17.3.2000, µε την οποίαν κατατάσσονται τα προγράµµατα σε 5 
κατηγορίες και καθορίζεται οπτικό σύµβολο για κάθε κατηγορία. 
 
ΙV. Τα άρθρα 2 παρ. 1, 4 παρ. 1 και 9 και 10 του Κανονισµού 2/1991 του ΕΣΡ, κατά 
τα οποία οι ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές πρέπει να εξασφαλίζουν την ποιοτική στάθµη 
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που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της ραδιοτηλεοράσεως και η πολιτιστική 
ανάπτυξη της χώρας, ενώ εξάλλου πρέπει να αποφεύγεται η παρουσίαση µεθόδων 
εκτέλεσης εγκληµάτων, κατά τρόπο ή σε περιπτώσεις που ενθαρρύνει την αποµίµηση 
και σε κάθε περίπτωση δεν πρέπει να περιλαµβάνουν προγράµµατα, τα οποία 
ενδέχεται να βλάψουν σοβαρά την πνευµατική ή ηθική ανάπτυξη των ανηλίκων και 
ειδικότερα προγράµµατα που περιέχουν πορνογραφικές σκηνές ή σκηνές άσκοπης 
βίας, οι οποίες δικαιολογούνται  µόνον εάν και στο µέτρο που είναι αναγκαία 
συστατικά µέρη της δραµατικής εκποµπής στην οποίαν ανήκουν και σε κάθε 
περίπτωση δεν επιτρέπονται όταν παρεµβάλλονται κυρίως για να δηµιουργήσουν 
έξαψη στον τηλεθεατή. 
 
V. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
 

Αιτιολογικό 

 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου εξηγήσεων του 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού ΑΝΤΕΝΝΑ , του υποβληθέντος υποµνήµατος 
και της  παρακολουθήσεως του κατωτέρω προγράµµατος αυτού προέκυψαν τα 
ακόλουθα: Κατά την 1η Νοεµβρίου 2003 και ώρα 21:00 µεταδόθηκε η εκποµπή 
«MISSION». Κατ’ αυτήν οι παίκτες παρουσίασαν σατυρικά σκέτς, υποδυόµενοι 
µεταµφιεσµένοι διαφόρους ρόλους. Κατά τη διάρκεια των σκέτς χρησιµοποιήθηκαν 
χυδαίες εκφράσεις όπως «αφήστε τα µίση και πιάστε το …. ίσι.», «έχετε πάει µε 
άλλους άνδρες, έχετε δοκιµάσει µε πολλαπλούς άνδρες ή έχετε πάει µε άνδρα και 
γυναίκα;» κλπ. Επίσης κατά τη διάρκεια αυτής της εκποµπής χρησιµοποιήθηκαν 
πολλές φορές οι φράσεις « ρε µαλάκα», «ρε πούστη», «µαλακία», κλπ. Αναµφιβόλως 
πρόκειται περί υποβαθµισµένης εκποµπής, η οποία  βρίσκεται εκτός των πλαισίων 
της προαναφερθείσης συνταγµατικής διατάξεως  και σε κάθε περίπτωση ήταν ικανή 
να βλάψει σοβαρά την ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων. Πλέον τούτου 
η εκποµπή µεταδόθηκε µε  σήµανση µπλε χρώµατος, η οποία υποδήλωνε ότι ήταν 
κατάλληλη για ανηλίκους και επιθυµητή η γονική συναίνεση, ενώ σαφώς έπρεπε να 
έχει σήµανση χρώµατος µοβ, η οποία υποδηλώνει ότι ήταν κατάλληλη για ανηλίκους 
άνω των 15 ετών. Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθµό η κύρωση του προστίµου. 
 
Μειοψήφησαν ο Αντιπρόεδρος ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και εκ των µελών ο 
Αργύριος Καρράς, κατά τους οποίους θα έπρεπε να επιβληθεί στον τηλεοπτικό 
σταθµό η κύρωση της συστάσεως. 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως, του εξ 23,4 % µεριδίου τηλεθέασης που συγκέντρωσε το 
πρόγραµµα, στο πλαίσιο του οποίου τελέστηκε η παράβαση, της εκ 49.485.282 
δραχµών  αξίας του µεριδίου αγοράς των τηλεοπτικών υπηρεσιών κατά το πρώτο 
εξάµηνο του 2003 που έχει αποκτήσει ο ως άνω σταθµός, του εκ 135.313.288.237 
δραχµών  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό, 
και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις αποφάσεις  
7/3.7.2002, 68/14.10.2002, 118/14.12.2002, 205/1.4.2003, 333/22.7.03, 
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343/29.7.2003, 358/30.9.2003, 372/11.11.2003, 391/10.12.2003, διάφορες κυρώσεις, 
ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 30.000 ευρώ. 
 
 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό σταθµό ΑΝΤΕΝΝΑ – ΑΝΤΕΝΝΑ TV Α.Ε.  τη 
διοικητική κύρωση του προστίµου των 30.000 ευρώ. 
 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ΑΝΤΕΝΝΑ TV Α.Ε., που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, στην 
οδό Κηφισίας 10-12, µε ΑΦΜ 094281456 , ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ ΑΘΗΝΩΝ. 

2. Του Μηνά Κυριακού του Ξενοφώντος, κατοίκου Αµαρουσίου Αττικής, αστην 
οδό Κηφισίας 10-12, µε ΑΦΜ 019203337, ∆.Ο.Υ. Κρανιδίου, πρόεδρος ∆.Σ. 
και νόµιµο εκπρόσωπο της εταιρείας. 

 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 23η ∆εκεµβρίου 2003. 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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